Военная кафедра Атырауского государственного университета имени Х.Досмухамедова

В соответствии постановлением Правительства Республики Казахстан от 10 июня 2016 года №344 при Атырауском государственном университете имени Х.Досмухамедова образована военная кафедра.

Основная цель военной кафедры - подготовка офицеров запаса Вооруженных сил, других войск и воинских формирований Республики Казахстан.

Военная подготовка по программе офицеров запаса включает в себя военную подготовку граждан по программе офицеров запаса, в целях обучения студентов высших учебных заведений на военных кафедрах с целью подготовки мобилизационного резерва Республики Казахстан и комплектования Вооруженных Сил Республики Казахстан, других войск и воинских формирований в мирное время.

Военная подготовка студентов осуществляется по шести военно-учетным специальностям: «Организация службы войск и применение подразделений обеспечения безопасности и правопорядка», «Организация разведки», «Организация специальной пропаганды», «Организация физической подготовки и спорта», «Боевое применение общевойсковых подразделений, частей и соединений», «Планирование и организация территориальной обороны».

В настоящее время на военной кафедре, по программе офицеров запаса для



подготовки мобилизационного резерва Республики Казахстан проходят обучение 225 студентов.

В целях повышения уровня учебного кафедра процесса военная учебной библиотекой, оснащена компьютерами, аудиовидеотехниками, макетами, мультимедийной техникой, используются интерактивные технологий. Функционируют специальных

аудиторий, оформленные стендами, мультимедийными проекторами; компьютерный класс; электронный стрелково-тренировочный тир «Профессионал», оснащенный пистолетом марки «Макаров MP-654K», автоматами Калашников «ММГ-АК Π С».

Военная кафедра активно сотрудничает с воинскими частями Атырауского военного гарнизона, Пограничной службы КНБ РК, Национальной гвардии МВД РК в подготовке офицеров запаса, используя в учебном процессе полевую учебную базу воинских частей.

В июле 2018 года 95 выпускников прошли военную подготовку в принятием военной присяги, а в ноябре по приказу Министра обороны Республики Казахстан шести выпускникам военной кафедры было присвоено воинское звание - «лейтенант запаса».

Задачи воспитательной и военно-патриотической работы студентов, проходящих военную подготовку, решаются в процессе занятий.

Для развития и поддержки молодежной инициативы в изучении истории отечественного воинского искусства, вооружения, освоения воинских профессий, подготовки молодежи к службе в Вооруженных силах и формирования у обучающихся

патриотизма, преданности Республике Казахстан на базе военной кафедры создан военно-патриотический клуб «Сармат».

«Сармат» - это студенческая общественная организация, созданная в соответствии с приказом Министра обороны № 375 от 24 июля 2017 года, на базе военной кафедры Атырауского государственного университета имени X. Досмухамедова.

Деятельность клуба «Сармат» осуществляется в соответствии с Конституцией Республики Казахстан, Законами Республики Казахстан «Об общественных объединениях» от 31



мая 1996 года № 3-I, «О воинской службе и статусе военнослужащих» от 16 февраля 2012 года № 561-IV 3PK, «О молодежной политике» от 9 февраля 2015 года № 285-V 3PK, «О культуре» от 15 декабря 2006 года № 207-III 3PK, настоящим Положением, другими нормативными правовыми актами и руководствуется в своей деятельности общепризнанными принципами, нормами и стандартами.

Военно-патриотический клуб «Сармат» осуществляет свою деятельность под руководством университета, а также взаимодействует с органами исполнительной власти по делам молодежи, образования, культуры, спорта, военного управления, учреждениями и организациями, деятельность которых направлена на духовно-нравственное, патриотическое и физическое развитие молодежи.

За время создания клуба проводились различные мероприятия по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Так, например, 15 февраля 2018 года в актовом зале университета проведен тематический вечер «Ауғанстан-жүректегі жара», с приглашением 15 ветеранов Афганской войны, с участием военного оркестра гарнизона, где представлен фильм «Хронология Афганской войны», концертная программа, показ видеороликов. В ходе вечера участники боевых действий отвечали на вопросы студентов. Также в мероприятий приняли участие сотрудники Областной универсальной библиотеки имени Г.Сланова, которые рассказали про ветеранов Афганской войны, ушедшие с Атырауской области. Были организованы фото и книжная выставка по тематике. В завершении мероприятия приглашенным гостям были

вручены благодарственные письма от имени ректора АГУ, ветераны Афганской войны в свою очередь вручили книгу А.Ермековой «Ауған соғысындағы Атыраулық жауынгерлер шежіресі» (Атырау-2017). В конце вечера организовано фотографирование на память.

Также, 3 мая с.г. года членами военно-патриотического клуба «Сармат» был организован тематический вечер «Еңсесі биік-Ұлы Жеңіс». На данном



мероприятий участвовали ветераны Великой Отечественной войны, народный хор ветеранов ВОВ и труда «Фронтовичка», художественная самодеятельность РГК «Батыс» и ВПК «Сармат». Вниманию зрителей членами клуба были представлены инсценировки и песни на военные темы.



Кроме этих мероприятий, на уровне университета проводились мероприятия воспитательного И военно-патриотического характера, такие как: «Қаһарман батыр-Боран Нысанбаев» $(06.02.2018\Gamma.)$, «Арулар-асыл жандар» (06.03.2018г.), «Сен қызмет ететін өлке» (24.04.2018г.) и т.д.

Наряду с этим, студенты военной кафедры участвуют также и на городских и областных мероприятиях. Так например, на Областном конкурсе военно-патриотической организованный песни, Атырауским

региональным центром развития физической подготовки и спорта Областного управления образования студенты военной кафедры за активное участие были награждены дипломом.

Также на должном уровне налажена работа воспитательного характера с учебными учреждениями города и области. Например, за посыльный вклад в патриотическим воспитании молодежи директором колледжа Атырауского инженерно-гуманитарного института военной кафедре вручено благодарственное письмо.

В связи с празднованием 73-летия Победы ВОВ, 100-летию ветерана ВОВ О.Саргунанову и 10-летию образования военно-патриотического клуба «Тулпар» в рамках акций «Рухани жаңғыру» отделом образования Макатского района была организована конференция «Никто не забыт, ничто не забыто!», где также военной кафедре был вручен сертификат за активное участие.

В марте месяце с.г. по Областному телевидению была трансляция передачи «ҚаҺарман», где были выступления студентов и преподавателей военной кафедры по работе военно-патриотического воспитания молодежи.

Студенты военной кафедры участвуют в городских и областных мероприятиях. Например, на областном конкурсе военно-патриотических песен, организованном Атырауским областным центром развития физической культуры и спорта Областного управления образования, за активное участие студенты военной кафедры были награждены дипломами.

Вместе с тем, на базе военной кафедры ежегодно проводятся семинары, курсы повышения квалификации и по обмену опытом по патриотическому воспитанию с преподавателями общеобразовательных заведений профессиональных учебных Атырауской области, по окончанию которых выдаются сертификаты.

Основные мероприятия с участием военной кафедры и университета регулярно публикуются на сайте университета. Также ведется работа взаимодействию городскими областными СМИ ПО освещению жизнедеятельности, проводимых воспитательной и военно-патриотической работы военной кафедры Атырауского Х.Досмухамедова.



государственного университета имени